

汽车贴标谁强 冰箱取物谁快

2025国际人形机器人技能大赛今启动 五大赛道比拼28个场景科目

本报讯(记者 郜阳)“劳动最光荣”，这句口号如今要走进赛博世界了！2025国际人形机器人技能大赛今天在2025张江具身智能开发者大会上启动。往年大会同期举办的张江机器人赛事以创新创业为主题，这次大赛是在此前基础上继续推进，旨在进一步激活上海机器人产业高质量发展新动力，以赛促产，汇聚顶尖专家及企业，聚焦技术落地与生态构建，推进场景落地应用，实现商业模式的正向闭环。

在昨天举行的媒体通气会上，上海市人工智能行业协会秘书长钟俊浩介绍，本届大赛设置人形机器人应用场景挑战赛、具身智能应用场景挑战赛、核心部件技术创新赛、人形机器人足球挑战赛、具身机器人达人秀五大赛道，28个场景比赛科目，共计60余支队伍报名参赛。赛事内容涉及工业、家庭、商用、创新等赛场。比赛内容包括了汽车贴

标、料箱搬运、电池固定、衣服折叠、垃圾清理、零部件搬运、链盒上下料、冰箱取物、商品扫码、仿真模拟等。比赛预计持续到今年下半年。据透露，今年7月举行的世界人工智能大会以“智能时代 同球共济”为主题，参赛选手在大会中将进行机器人劳动技能展示。而人类的技能大赛——第48届世界技能大赛将于2026年9月在上海举办，助力包括机器人人才在内的各

类技能人才在上海蓬勃发展。在2025国际人形机器人技能大赛中获奖的团队将获得语料、算力、模型等全方位支持，并有机会获得更多的市场场景。记者获悉，作为中国科技创新的前沿阵地，上海正以“应用牵引、软硬协同”为核心逻辑，不断推高上海AI产业厚度，持续积蓄引领全国机器人产业发展的澎湃动能。机器人产业和大模型有机结合，形成软硬协同，

向“能看、会说、有智商”快速进阶，加速构建机器人产业的全链条生态。近年来，上海通过一系列政策指引技术突破和产业集群建设，推动机器人产业快速发展。随着去年年底“模塑申城”方案的全面实施，上海积极发挥场景应用优势。在上海，具身智能企业正加速人形机器人进化，“解锁”新技能，推动软硬件产品实现多元场景落地，努力让科技真正从实验室走向现实世界。

“夜光杯进喀什校园”第三季“爱我中华山河美”主题活动昨举行 优秀喀什小作者将来沪参加交流

本报喀什今日电(记者 华心怡)世界很大，山巍峨，水逶迤，等你来。“夜光杯进喀什校园”第三季“爱我中华山河美”主题活动昨日走进喀什第六中学，并为学生带来一场讲座——和喀什六中同学们谈谈写作的意义。“夜光杯·左联·青年写作计划”中的华东师范大学的学长也特地录制视频，寄语今年参加活动的喀什学弟学妹，鼓励其追逐文学的光。从第一季“读美文”到第二季“写美文”再至新一季“行天下”，脉络相承，步步精深。喀什学子心中文学的种子

慢慢发芽，渐渐成长——用脚步去丈量远方，用目光去抚摸远方，然后用美丽的汉字记录。以文学为旗帜走近学子，润泽学子，“夜光杯进喀什校园”进入第三季，迎来送往一批又一批学生。2023年“读美文”活动就深入推广到喀什四县十校，共有近四百名学生获得了“夜光杯喀什朗读者”称号。2024年《夜光杯》以“写美文”为主题发起征文，参与征文的喀什学生共有51087人，优秀作品不仅发表于《夜光杯》上，更入选新书《自有夜珠来——(夜光杯)美文征集佳

作选粹》。昨日在活动现场，《夜光杯》也向喀什六中赠送了这本书。今年第三季活动期间，“夜光杯进喀什校园”继续与上海援疆前方指挥部联手，以提升学生阅读和写作能力为抓手，推出“爱我中华山河美”的征文活动，并将邀请10名优秀征文获得者，来上海和长三角地区互动交流。围绕“行天下，写游记”，喀什地区青少年心中根植对祖国大好河山的热爱之情。“夜光杯进喀什校园”，走进孩子的心里。喀什六中正品楼阶梯教室，坐满了来参加活动的孩子，他们

都怀揣着对文学的热爱，对生活的热爱。如今担任高三理科班的班主任张文燕去年曾带着8个获得《夜光杯》优秀征文的同学来到上海。从东方绿舟到东方明珠，从黄浦江的旖旎夜晚到都市街头的繁忙清晨，孩子们的心灵被打开。张老师：“夜光杯”的活动点燃了孩子的写作热情，而有机会到上海去看看则让他们的梦想变得更实际。开热耶·阿布都库尔最喜欢的作家是鲁迅，去年她凭借一篇探寻艺术之美的文章脱颖而出，说自己虽然是理科生，但依旧对文学

充满热情。“夜光杯”的活动让我更关注文字。多读书，可以感受到不同作家的不同风格，从中汲取不同的风情和人情，丰富自己的精神世界。”阿卜杜外力·艾尼则在这几年的活动中感受到对自己未来的帮助：“《夜光杯》副刊历史悠久，展现了深厚的文化底蕴。文字是文明的标志，能够触发内心的表达，我的精神世界拓宽了，我的内心世界更强大。我们很多同学都由此感受到了文学的力量。”所读所感，所见所闻，化成成长的养分，用文字记录青春感悟，在传统文化的熏陶中生发更强烈的家国情怀，这大概就是一直在路上的《夜光杯》文化润疆之意义所在。



扫码看视频

阿联酋网络达人们在沪开启Citywalk之旅

用镜头向世界秀中国的发展速度

昨天，外交部发言人毛宁在例行记者会上介绍，自6月9日起对沙特、阿曼等四国试行免签政策，至此中国实现对海湾阿拉伯国家合作委员会成员国免签全覆盖。消息传来时，正在上海参与“你好，中国！阿联酋网络达人中国行”的10位网红，正用镜头捕捉城市活力，并通过千万级流量向海湾地区传递“中国旅游新体验”。



阿联酋网络达人乘坐游船夜游黄浦江，发出由衷赞叹
本报记者 刘敬摄

全面免签深度游

“粉丝不用为签证发愁了！”拥有近百万粉丝的旅游冒险类达人艾哈迈德·阿卡斯此前常被追问“中国签证是否复杂”，如今随着海合会国家全面免签，迫不及待在社交平台分享行程：从东航航班的清真餐饮服务，到J酒店的云端入住体验，每条短视频都在打破“中国旅游门槛高”的刻板印象。“现在从迪拜直飞上海只需9小时，30天免签足够深度探索！”他在马当路Citywalk视频中特别标注“免签攻略”标签。在中共一大纪念馆，他每听完一

段讲解便迅速剪辑视频，一小时内产出5条内容。“这里的建筑细节和历史故事对阿拉伯观众很有吸引力。”镜头中的石库门砖雕、老地图展品搭配阿拉伯语配音解说，在Instagram上的单日播放量突破20万次。

街角感受海派风

昨日中午，网红达人团漫步至马当路与复兴中路街角，一座粉红色的华伦天奴快闪店微缩小屋映入眼帘。“这简直是现实版爱丽丝梦游仙境！”时尚达人苏希尔·阿尔萨曼用镜头迅速捕捉旋转楼梯与拱形花窗的梦幻细节。

曾于2012年旅居上海的时装设计师萨拉·阿尔·迈达尼，在故地重游中发现了城市的温柔进化：“当年穿梭在高楼间赶路，如今却能随时在街角花园停下喝咖啡。”作为拥有600万粉丝的时尚博主，她不仅聚焦外滩天际线，更对准弄堂口的修鞋摊、老克勒的定制西装店。“真正的上海魅力藏在梧桐叶影里，也在人们的穿搭细节中——你看那位先生的盘扣衬衫搭配运动鞋，这不就是最鲜活的海派风？”萨拉·阿尔·迈达尼特别设计了“历史与现代同框”的镜头：石库门砖墙上的斑驳光影与玻璃幕墙

反射的云朵重叠，旗袍阿姨与潮牌青年在街角交错而过。“上海是座能让古老文明与现代生活握手言和的城市。”

“打卡清单”正扩容

行程领队、久事旅游导游张俊发现，入境游客的“打卡清单”正从外滩、东方明珠等传统地标，向马当路、武康路等“网红街区”延伸。“他们通过短视频平台‘种草’，再用脚步丈量城市，这种‘线上引流—线下体验—二次传播’模式，让海派文化以更鲜活的方式触达全球受众。”他称今年以来几乎没休息过，接触的80%都为入境游客，其中通过社交媒体慕名而来的占近50%。MCN项目经理穆子健透露，此次邀请的阿联酋网络达人覆盖旅游、时尚、美食等多个垂类，总粉丝量超2000万。“我们设计了‘历史文脉—现代潮流—旅游冒险’的主题线路，想让海湾地区的观众看见中国的发展速度。”随着144小时过境免签、72小时免签等政策叠加，上海正构建多层次免签体系。市文旅局数据显示，这是上海今年接待的第一支入境网红达人旅游团。上海打造“入境游第一站”，也将探索更多路径，让更多外国游客看到中国，来到上海。本报记者 杨玉红



扫码看视频

本报讯(记者 罗水元)2025年高考将于6月7日至9日举行。为助力考生顺利抵达考场，上海强生、大众、锦江三大出租车电话调度中心将开启高考接送考预约服务。从6月1日(周日)零时起，市民可拨打强生(62580000)、大众(96822)、锦江(96961)的叫车电话进行预约。

三大出租车企业今年的高考出租车特色服务，除了提前预订车辆外，还准备了一部分应急备车，专门用于承接临时订单。若考生未能提前预订到车辆，在高考当日可尝试拨打各出租车企业的订车电话临时要车，各出租车企业电调中心将优先为高考用车提供调度服务。

为方便考生预约，建议考生通过“62580(强生致行)”和“大众出行”手机约车软件进行在线预约订车。出租车企业会对目的地为学校考场区域的订单给予优先派单，并进行订单跟踪，确保考生用车无忧。为保障考生订车电话畅通无阻，各企业调度中心在预约时段预留了充足的运能。同时，加强了对调度员高考业务承接的前期培训，安排经验丰富的调度员负责高考专车预订业务，并做好后续的道路服务。

六月一日零时起可预约高考出租车